

织就家园千般秀

每一天,当天边泛起鱼肚白,阳光扑向刚刚洒过水的路面……干净整洁的小区、花草相映的园子、崭新的健身器材……早餐摊点冒出缕缕炊烟,晨跑的人三五经过,老人围坐石桌唠嗑,妈妈牵着孩子的手走在蜿蜒的石子路……

惠济区城市品质大提升所带来的变化看得见、摸得着。
郑报全媒体记者 刘怡辰 蔺洋



加强自治谋共治 共同建设美好家园

“我是这儿的老住户了,邻居关系比较好,一路走来不容易,我就想一直在这儿住。”这是惠济区长兴路街道彩虹社区绿洲花园一名业主的心声,虽然他在别的地方买了第二套房,但他仍然选择住在这里。在他看来,小区不再是那个黄土裸露、没电没水没气的烂尾楼无主管楼院,更像是一个有商有量、共同建设起来的家。

绿洲花园以前是无主管楼院,给居民生活带来极大不便。针对此情况,惠济区建立“一核多方 融合共治”工作机制,健全“社区党组织+楼院(片区)党支部+楼栋党小组”三级组织架构和服务网络,实行支部联建和干部分包,区直机关单位党组织与楼院党支部常态化结对联系,选派党员科级干部下沉,通过“党员编组”“定岗定责定奖惩”,激发各联建单位党组织投身无主管楼院整治提升的积极性。惠济区帮助社区党组织统筹各方资源参与楼院治理,引导居民加强自治谋共治,共同建设美好家园。

人居环境“内外兼修” 提升居民幸福感

丹尼斯家属院“老、旧、小、杂”特征明显,为更好更快地推进改造工作,长兴路街道采取“一征三议两公开”的工作方法广泛征求群众意见,深入了解居民实际需求和改造意愿,情理法并用,在小区居民的理解和支持下改造工作顺利推进。

采用“绣花功夫”提升居住品质。原来的卫生死角重新规划绿化区域,土路变成鹅卵石小径,修建了休闲游园并增加健身器材。小区改造后,70多岁的张叔叔每天都要来小区游园打卡,绕着绿地走上几

圈。曾经的卫生死角转身成为小区最受欢迎的打卡地。小区改造中还特别规划130余个机动车停车位和4个非机动车停车棚,电动车还有专门的充电区域。

改造老旧小区不仅要改外露的面子,更要做好惠民的里子,供水、排水等工程直接关乎居民的生活体验,在改造中将院内雨水和电力管道重新铺设并巧妙设置一处景观喷泉,同时对破损的单元门进行整修,楼梯间内进行刷白整饰,室内电缆全部进行重新整理归置。经改造,

如今的丹尼斯家属院“内外兼修”,居民齐齐竖起大拇指。

全面贯彻落实市、区两级关于老旧小区改造相关工作部署,切实改善老旧小区居住环境,打造整洁有序、和谐优美的小区形象,惠济区计划通过2~3年对辖区内28个老旧小区进行整治改造。老旧小区改造这项“初心工程”是实打实的惠民项目,惠济区坚持把居民的幸福感和获得感作为检验成果的标准,通过积极探索改造方式方法,为这道“难题”填上了“暖心”答案。

高品质推进城市建设 花香满路处处好风景

不仅致力于居民居住环境的提升,还希望生活在这里、来到这里,甚至经过这里的人都能感受到优质城市管理带来的“惠美好”。为此,惠济区启动建设“花香满路”工程,高品质推进城市建设,营造赏心悦目的市容环境。

在辖区4条道路建设以月季为主题的景观道路,通过扩大月季种植量,丰富月季品种,打造出“常年有

绿、三季有花、四季飘香”的景观特色,让市民在休闲散步的同时体验大自然风光,提高市民的生活幸福感。

金河路全长约3.3公里,绿化带总长约4200米,绿化带共约50段,将打造花镜60余个。目前,中州大道(大河路—索须河)沿线月季正在加紧种植,国基路(江山路—金杯路)段、清华园路(北四环—新城路)段与(铁路—滨河路)段等道路廊道

月季栽植工程等也正在谋划设计之中,相信在不久的国庆节,又会呈现一条绚烂的月季景观大道。

处处是景,步步入画,这一条条宽阔的路面,绿化带以及沿线错落有致的楼宇组成的壮丽城市景观,尽情诠释着大家心中的“高颜值”。请寻一个天气晴好的傍晚,放慢匆忙的脚步,到惠济区欣赏这里的干部群众织就的锦绣家园吧。

